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Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale 
n. 16 in data 03/07/2024 

 
 
OGGETTO: COMUNICAZIONE DEL SINDACO DELL'AVVENUTA NOMINA 

DELL'ORGANO ESECUTIVO AI SENSI DELL'ART. 46, COMMA 2, DEL D. 
LGS. 267 DEL 18.08.2000. 

 
 
             L’anno duemilaventiquattro addi  tre del mese di luglio alle ore 10:00, previa 
osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente normativa, si è svolto in seduta 
Ordinaria ed in sessione di Prima convocazione il Consiglio Comunale. 
Risultano presenti all’inizio della discussione del presente punto i Signori: 

 
  

- 1  MARCHISIO Massimo Presente 
-2   FERIOZZI Simone Presente 
-3   MATHEOUD BLANC Marco Presente 
-4   MAURINO Mauro Presente 
-5   BERTIN Rebecca Presente 
-6   RATTI Andrea Umberto Presente 
-7   PRIOTTI Adriano Presente 
-8   ALLORA Roberta Presente 
-9   BERTON Monica Presente 
-10 COLARELLI Andrea Maria Presente 
-11 BORRA Paola Presente 

 
 

  Totale Presenti: 11 
  Totale Assenti: 0 

 
 

Assiste il Segretario Comunale Dott. JOANNAS Diego il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 

 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Ing. MARCHISIO Massimo 

assume la Presidenza e dispone la trattazione dell'oggetto sopra indicato. 
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Delibera di C.C. n. 16 del 03/07/2024 
 
COMUNICAZIONE DEL SINDACO DELL'AVVENUTA NOMINA DELL'ORGANO 
ESECUTIVO AI SENSI DELL'ART. 46, COMMA 2, DEL D. LGS. 267 DEL 18.08.2000. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
L’identità personale di tutti i componenti, tutti presenti nella sala consiliare, è stata 
accertata da parte del Segretario Comunale, comprese le votazioni, secondo le modalità 
indicate nel Regolamento per lo svolgimento delle sedute degli organi del comune in 
modalità telematica approvato con deliberazione di Consiglio Comunale n. 4 del 
03.04.2020. 
 
Premesso che l'art. 46, 2° comma, del D. Lgs. 18.08.2000, n. 267, testualmente recita: 
"Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari 
opportunità tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti 
della giunta, tra cui un vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al 
consiglio nella prima seduta successiva alla elezione”; 
         
Visto l’art. 47, comma 1, del D. Lgs n. 267/00, che dispone in merito alla composizione 
delle giunte nei seguenti termini: 
“1. la giunta comunale e la giunta provinciale sono composte rispettivamente dal sindaco 
e dal presidente della provincia, che le presiedono, e da un numero di assessori, stabilito 
dagli statuti, che non deve essere superiore a un terzo, arrotondato aritmeticamente, del 
numero dei consiglieri comunali e provinciali, computando a tal fine il sindaco e presidente 
della provincia, e comunque non superiore a sedici unità. 

2.  Gli statuti, nel rispetto di quanto stabilito dal comma 1, possono fissare il numero 
degli assessori ovvero il numero massimo degli stessi”; 

 
Visto l'art. 1, comma 135, della legge 7.04.2014, n. 56 che prevede che all'articolo 16, 
comma 17, del decreto-legge 13 agosto 2011, n. 138, convertito, con modificazioni, dalla 
legge 14 settembre 2011, n. 148, siano apportate le seguenti modificazioni: 
a) le lettere a) e b) sono sostituite dalle seguenti: 
    «a) per i comuni con popolazione fino a 3.000 abitanti, il consiglio comunale è 
composto, oltre che dal sindaco, da dieci consiglieri e il numero massimo degli assessori è 
stabilito in due; 
    
Visto l’art. 25 del vigente statuto comunale che dispone: 

1. La Giunta Comunale è composta dal Sindaco, che la presiede, e da numero 4 
assessori, compreso il Vice Sindaco. Il Sindaco nomina il Vice Sindaco e gli 
Assessori, prima dell’insediamento del Consiglio Comunale, tra i cittadini in 
possesso dei requisiti di compatibilità ed eleggibilità a consigliere comunale.  

2. Possono essere nominati Assessori sia i consiglieri comunali sia cittadini non 
facenti parte del Consiglio; la carica di Assessore non è incompatibile con quella di 
Consigliere Comunale. Non possono far parte della Giunta contemporaneamente 
Assessori che siano tra loro coniugi, ascendenti, discendenti, o parenti ed affini 
sino al 2° grado ed il coniuge, gli ascendenti, i discendenti ed i parenti ed affini sino 
al 3° grado del Sindaco.  

3. Gli stessi non possono essere nominati rappresentanti del Comune presso enti, 
aziende, istituzioni ed organismi interni ed esterni all’ente, se non nei casi 
espressamente previsti dalla legge ed in quelli in cui ciò non competa loro per 
effetto della carica rivestita.  
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4. La Giunta all’atto dell’insediamento esamina le condizioni di eleggibilità e 
compatibilità dei propri componenti.  

5. Gli assessori non Consiglieri Comunali partecipano ai lavori del Consiglio e delle 
commissioni consiliari senza diritto al voto e senza concorrere a determinare il 
numero legale per la validità delle riunioni. Hanno diritto di accedere alle 
informazioni necessarie all’espletamento del mandato e di depositare proposte 
rivolte al Consiglio. Gli assessori comunque nominati non possono presentare 
interrogazioni, interpellanze e mozioni. 

 
Visto e preso atto del Decreto del Sindaco n. 2 del 28.06.2024 con il quale sono stati 
nominati componenti della Giunta Comunale, con la carica di Assessore, il Consigliere 
Comunale: 
- Sig. Feriozzi Simone affidando allo stesso la delega per le materie sottoindicate: 

Promozione turistica del territorio, Rapporti con i Mansia Associazioni e Operatori, 
Scuola, Sanità, Attività Produttive, Attività ed eventi sportivi, Polizia Locale, Rapporti 
con la popolazione e sportello del cittadino; 
  

- Sig. Merlo Giorgio affidando allo stesso la delega per le materie sottoindicate:  
Rapporti Istituzionali, Unione Montana, Comunicazione ai Media, Cultura, Bandi per la 
ricerca finanziamenti; 
 

e che al Sig. Feriozzi Simone è stata attribuita la carica di Vice-Sindaco 
 
Prendono la parola i consiglieri di minoranza: 
Berton stupita della nomina dell’ex Sindaco Merlo come Assessore esterno in quanto non 
si è messo in gioco visto che ha detto che le elezioni hanno diviso il paese in due: invece il 
voto è esercizio di democrazia; 
Colarelli che si rammarica perchè per la minoranza non c’è stato neanche un pensiero 
nelle deleghe mentre il 50% del paese vorrebbe vedere una gestione condivisa e non una 
maggioranza governare come se fosse il 90%; 
 
Replica il Sindaco facendo presente di confidare nei suggerimenti e nei consigli da parte 
della minoranza; ribadisce che la nomina della Giunta è una prerogativa esclusiva del 
Sindaco quindi dichiara di assumersene la responsabilità finalizzando la sua scelta al 
conseguimento del risultato per il territorio. Dichiara che se la minoranza vorrà collaborare 
sarà gradito, se invece vorrà fare ostruzionismo, la maggioranza ne prenderà atto. 
 
Riprende la parola il consigliere Colarelli per ribadire che ognuno deve fare il suo ruolo e 
il loro è fare opposizione: il Sindaco ringrazia e 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
      

PRENDE ATTO 
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Delibera di C.C. n. 16 del 03/07/2024 
 
COMUNICAZIONE DEL SINDACO DELL'AVVENUTA NOMINA DELL'ORGANO 
ESECUTIVO AI SENSI DELL'ART. 46, COMMA 2, DEL D. LGS. 267 DEL 18.08.2000. 
 
Letto, approvato e sottoscritto: 
 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

Ing. MARCHISIO Massimo JOANNAS Diego 
 
 


